

4个站点步入实质性建设,计划2019年建成通车

3号线一期 15个车站命名敲定

本报讯 (记者冯瑄 通讯员徐昭桂琳)昨天,市轨道交通工程建设指挥部发布消息,3号线一期工程15个车站命名方案正式获得批复。

3号线一期工程是轨道交通第二轮建设启动的首个项目。该线是贯穿我市南北向的骨干线,串联了鄞州中心区、江东核心区、江北区。它南起鄞州新城区南部陈婆渡站,沿规划广德湖南路、鄞州大道、天童南路、天童北路、嵩江中路敷设,沿前塘河方向下穿杭甬高速、环城南路和铁路后,至儿童乐园,然后沿中兴路下穿甬江后止于终点大通桥,全长设15个车站,约16.72公里。

工程已于2014年12月开工建设,建设工期约5年,计划于2019年建成通车试运营。建成后将与1号线、2号线工程共同构成宁波轨道交通“三主三辅”的主骨架。

3号线一期工程沿线15个站点命名



三所在甬高校新生心理测试结果显示 有“心病”的大学生 逐年增加

困扰他们的问题主要集中在人际、情感、学习和自我意识等方面

本报记者 陈敏

农村学生而言,英语学习比较困难,但又必须面对英语等级考试。

情绪、情感问题。部分同学情绪波动比较大,兴奋度低,容易受外界环境影响,自我调节能力差。如女生的情绪很容易受天气等因素的影响。

三所高校,其中一所为高院校,两所为本科院校,参加心理测试的2014级新生分别为:2920人,3148人,4754人。

存在心理问题的大学生比例在上升

从采访看,高校中大学生存在心理问题的已并不少见。一位多年从事心理咨询的老师告诉记者,现在高校很重视学生心理健康,每年新生进校后,都会组织心理测试,从平时的交流看,各高校存在心理问题的大学生比例在16%左右。

三所高校测试结果的一个共同点表现为:新生中存在心理问题的比例在逐年上升。以其中一所本科院校为例,2012、2013、2014年连续三年,该校对新生开展心理测试,结果显示需重点关注的学生数分别为245人、275人、328人,所占比例分别为4.20%、5.25%、6.84%。其他两所高校同样呈现这一上升趋势。

几大心理问题困扰大学生

三高校的2014级新生心理测试显示,困扰大学生的问题很多,但主要集中在人际、情感、学习和自我意识方面。

人际关系问题。由于刚步入大学校门,对来自不同地域文化背景的新生成,很难在短期内适应。常会感到孤独、陌生,甚至无助。同时,南北方同学、城市农村同学因成长环境的不同,在价值观上会有很大差异,进而影响人际交往。其中,宿舍内部同学之间的关系尤为突出。

学习类问题。其一,专业认可度不高,对本专业怀着排斥的情绪,或对专业发展方向认识不足;其二,学习压力大,学习紧张焦虑,受高中学习基础的限制,不同的学生在学习过程中表现出不同的压力水平,如对于

男女新生在学习上表现出不同程度的不适应,女生对高等数学、线性代数等课程学习出现困难,男生主要对英语学习出现困难。男生心理问题更多地表现在个人压力、缺乏信心等方面,女生多是在情绪、人际关系等方面存在问题。

女生无论是在异常和自杀倾向上要多于男生,这是因为女生情绪愿意外露,更善于表达自己的不良情绪,因而也得到更多关注。

大学生心理健康意识有待提高

采访中,宁波职业技术学院心理老师胡丹莹担心地说:大学生对心理健康意识仍不够重视,对心理咨询有误解。

胡老师说,通过测试后,需要对学生进行面谈回访。而在预约回访的过程中,部分学生经常忘了预约时间;部分学生不是很愿意过来,甚至有些学生以没有任何心理问题拒绝。这说明,一方面,学生对于心理健康问题并没有引起足够的重视;另一方面学生是担心自己来咨询会被同学误认为精神有问题而遭到歧视或者取笑。

胡丹莹建议:目前高校的心理健康教育,面对全体学生,应开展预防性和发展性的心理健康教育;向少数有心理困扰和心理障碍的学生,开展补救性和矫治性的心理咨询和辅导。

宁波大红鹰学院钱芳芳老师则建议建立心理危机干预体系,构建专家团队体系,形成全员联动机制;构建校级一学院—班级—寝室—个人五级心理预警机制。

不惧高温风雨,味道还很清新

甬企成功研发新型环保沥青

本报讯 (记者易鹤)普通沥青气味刺鼻,遇到高温天或雨季容易破损,而且与汽车轮胎接触时噪音也大。日前,甬产新型环保沥青通过专家鉴定。该沥青由宁波一家企业采用新工艺制成,不仅能大幅降低噪音,提高沥青路面的使用寿命,而且味道很淡。

据了解,该沥青的学名叫非沉淀橡胶改性沥青,由宁波丰诚改性沥青公司历时两年研发成功。“前几年,为了破解废旧轮胎给城市带来的‘黑色污染’难题,公司科研人员成功研发了橡胶沥青。尽管橡胶沥青比普通沥青优越很多,但在运输、降噪、使用寿命上还有很大提升空间。为了把国产沥青提升到更高等级,公司决定



修剪火龙果

昨天上午,在奉化溪口水果采摘基地,工作人员正在修剪火龙果叶。该基地占地200多亩,在当地农林部门的帮扶下,利用独特的山地水

孩子“坑”驾驶员的故事有点多

交警提醒:切记12岁以下儿童不宜坐副驾驶位

说说身边事 给您提个醒

本报讯 (记者王晓峰 通讯员杨忠信 胡幸年 陈杰)很多幼儿家长有过类似的经历,开车带着孩子出门办事,途中孩子哭闹不止,搞得人心烦不已。这时候,很多家长会边开车边想着法安抚孩子,然而这么做是非常危险的。5月以来,已有两起孩子“坑”了驾驶员的故事了。

前天晚上6时50分,在机场路与运林中路路口处,有一辆轿车追尾了前方的大货车。交警接到报警后赶去了现场,一问才知道事情经过真的是“坑妈”。

据悉,当时许女士正驾车在机场路上行驶,副驾驶位上坐着5岁的儿子,没有系安全带。孩子正在玩手机游戏,结果手机没电了,便吵着要妈妈帮忙换电池。孩子吵得有点凶了,许女士没办法,只能一边驾驶,一边去拿儿子的手机,并哄孩子。

就在她分神与孩子交流的时候,前方行驶的大货车因为红灯突然刹车。结果,注意力不集中的许女士反应晚了,虽然采取了制动措施,但还是撞上了。

孩子的头撞破了,幸好当时车速不快,不算很严重。类似的事故在“五一”期间也有一起。5月1日中午11时许,在鄞州福

明立交桥上面,有一辆轿车撞掉了20多米隔离栏,车子受损严重。据交警部门调查,事发时肇事车辆里有两个人,分别是朱师傅和一名小女孩。

行车途中,小女孩哭闹得厉害,朱师傅便伸手过去想安抚一下。结果,在转头的过程中,没有注意到前方路况,路线偏了,直接撞到了隔离栏。虽然没有出现人员伤亡,但小女孩着实被吓得不轻。

“这类事故呈上升趋势,家长应该保持警惕。”交警说,有些细节家长很容易忽视,比如12岁以下儿童是不宜坐在副驾驶位的。12岁以下的儿童独自坐在副驾驶座位上,即使系上了安全带,也难以保证身体不从安全带下滑出。因此,车辆一旦遭遇严重撞击,安全带不仅起不到保护作用,可能会勒住

孩子的脖子,而安全气囊弹出后还可能加重伤害,甚至致命。以前就发生过这类事故,安全气囊弹出,结果导致孩子颈椎骨折断而死亡。

那么成人抱在怀里是否安全呢?交警说,孩子因为身高问题,其头部刚好位于成人的胸部位置,当车辆发生事故受到猛烈碰撞时,成人的胸部会向下冲击,猛烈压迫儿童的头、颈部,对其产生巨大伤害。等于是孩子在为成人当肉盾,孩子受到的伤害可想而知。

“我们建议,车主给孩子配备儿童安全座椅,任何情况下都不能让婴幼儿坐在副驾驶位。”交警说,儿童安全座椅也尽量安装在驾驶员后面的座位处,因为这样能有效缓冲撞击力,减少对儿童的伤害。



感恩母亲

前天上午,在鄞州区钟公庙街道钟公庙社区活动室,小朋友们为妈妈送上亲自参与制作的点心。当天,该社区举行迎接母亲节活动,孩子们与妈妈一起度过了快乐的一天。

(徐能 董磊艳 王琦妃 摄)

海曙交警

(@海曙交警:我们会及时联系园林部门予以处理,谢谢!)

每日读报

《<在那桃花盛开的地方>原来说的是溪口》——近日,随着当年给《在那桃花盛开的地方》词曲作家创作灵感的“小战士”奉化溪口人身份揭晓,词作者郎大为和演唱者蒋大为两位老师一致认同:“桃花盛开的地方”就是奉化。(宁波日报5月6日第1版)

宁波溪口雪窦山:好荣幸!溪口是名副其实的世外桃源,看桃花就要来溪口哦!虽然今年桃花的花期已经过了,但再等两个月就可品尝水蜜桃。

@甬城文明风:当年奉化溪口镇,人面桃花相映红。战士不知何处去,桃花依旧笑春风。

宁波微影

@东海沙子:【美丽的东部新城】



微生活

@宁波日报:【每天吃把花生,肠道更健康】美国《食品科学杂志》刊登一项新研究发现,每天吃一把花生,或者吃50克用去皮花生仁碾成的花生粉,其中所含的白藜芦醇可显著刺激人体内凯氏乳杆菌和鼠李糖乳杆菌等益生菌的生长,帮助身体抗击大肠杆菌等致病菌的侵害,进而降低食物中毒危险。

(张敏 整理)

被跳蚤咬了后挠出七八个硬币大小的红块 夏天来临谨防蚊虫叮咬

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员刘春霞)昨天是立夏,夏天来临,各类蚊虫叮咬事件频发。医生提醒被叮咬后千万别用力抓,讲究卫生很重要。

近日,来自镇海的小金不堪跳蚤叮咬后的瘙痒之苦来到龙赛医院皮肤科诊治,小金掀开裤脚,腿上足有七八个红块。

小金说,前些天感觉自己后背莫名其妙地就痒了起来,自己用手挠了之后,症状稍有缓解,也就没有在意。谁知接下来几天瘙痒的地方开始多了起来,而且都是使劲挠了之后红块越来越大,像一元硬币般大小。这下小金忍受不住了,只好来到医院就

医,并开始了卫生全面大清查,终于在清洗鞋子的过程中发现了一个跳蚤的踪影。

这些日子,蜱虫也开始偷袭换上清凉装的市民。胡女士五一小长假第一天和同事去爬山。结果遭到蜱虫叮咬,所幸就诊及时,未出现全身症状。龙赛医院皮肤科主任沈军提醒,常遛狗、爱钓鱼、喜野外游玩者及儿童等四类人群需要特别注意防蜱虫。沈军表示,如果去草地、树林时,最好在暴露的皮肤上喷涂百草油或是驱蚊液,尽量避免在野外长时间坐卧。如果要进入已知的有蜱地区,最好穿防护服并扎紧裤脚、袖口和领口。外露部位要涂擦驱避剂(避蚊胺、避蚊酮、前胡挥发油),或将衣服用驱避剂浸泡。离开时应相互检查,切勿将蜱虫带回家。

夏季来临,小昆虫活动频繁,天气炎热,因穿的衣服往往较少,稍不留神,各种蚊虫叮咬在所难免。由于虫子叮咬很常见,一般人也不会很在意,但是龙赛医院皮肤科主任沈军提醒:蚊虫叮咬之后,千万不要用力去抓,一旦把皮肤抓破就很容易造成感染,愈合之后就有可能留下疤痕,不利于美观。最好的方法是用手轻轻抚触,并在医生的指导下服用一些抗过敏药物,先止住瘙痒是关键。平时要做好个人及家庭环境清洁工作,不要留卫生死角,以免蚊虫滋生。